

“国家安全教育日”进校园 共筑国家安全防线



本报讯(记者付莉荣 通讯员孙杰 摄影报道)日前,淮师附小南山校区开展了内容丰富、形式多样的“全民国家安全教育日”宣传教育活动。

学校通过展板向学生介绍全民国家安全教育日的意义,从国家安全的重要性、维护国家安全利益等方面进行专题教育,让同学们懂得维护国家安全就是报效祖国,弘扬爱国主义精神的重要体现,明白在学习生活中自觉遵守国家法律法规和校纪校规、自觉抵制非法行为的重要性。

班主任老师在课堂组织学生观看2023年学生安全教育日专题宣传片,并以浅显易懂的语言对宣传片内容进行讲解,从什么是国家安全、破坏国家安全的行为与后果以及维护国家安全小学生可以做什么等内容,引导学生将国家安全观贯穿到人生全过程。活动提升了全校师生的国家安全意识,让师生更加清晰地意识到维护国家安全人人有责,共筑维护国家安全的钢铁长城。

一个最美丽的人

淮师附小南山第十小学
三(3)班 段睿熙

在我身边有一个世界上最美丽的人,她喜欢吃各样的美食,但又想减肥——这个人就是我的妈妈。但在我眼中她本来就很美。

当我很紧张的时候,妈妈会给我加油;当我伤心难过的时候,妈妈会安慰我抱抱我;当我开心快乐的时候,妈妈会和我一起感受喜悦。每次当妈妈做这些事情的时候,我都会觉得非常幸福和温暖。

妈妈为我做了许多事。最令我难忘的一件是在我的7岁生日的那一个晚上,因为在6岁生日的时候,我们俩发生了矛盾,我过得一点也不开心,所以这次妈妈特地给我准备了一个惊喜。我先被蒙上了双眼,跟着妈妈进了一个屋里,等到我睁开眼睛,看到眼前出现的东西时,我高兴得跳了起来。我发现屋子里有气球、彩灯、木马、小帐篷……妈妈还贴心的给我准备了我最爱的推推乐和蛋糕。在这个晚上,我们一起点蜡烛、唱生日歌、吃蛋糕、拆礼物,屋里充满着欢快的气氛。

没有妈妈我是不会这么开心的,妈妈对我来说,就是世界上最美丽的人。她是我紧张时候的泄压阀,是我难过时可以倚靠的避风港,是我开心时最想第一时间分享的人。我爱你,我的妈妈!

剪纸邂逅“双减” 让课后生活五彩斑斓



本报讯(记者李舒韵 通讯员徐艳 摄影报道)剪纸是中国最古老的民间艺术之一,郭沫若先生曾以“一剪之趣夺神功,美在民间永不朽”的诗句赞誉中国民间剪纸艺术。日前,田家庵区安成中心小学的学生们在老师的带领下,沉浸式体验了传统技艺,感受到了传统文化的魅力。

自“双减”工作开展以来,为了满足学生的个性需求,吸引学生积极参加课后服务,安成中心小学根据学校实际,让剪纸邂逅“双减”,让剪纸艺术走进校园,不仅丰富孩子们的课余时间,还有利于培养学生们的创造力和自信心,提升学生的全面素质。五(2)班的石安妮同学高兴地说:“剪纸不仅能让我们的注意力更集中,还能把平时上课、写作业的劳累在剪纸的过程中化解,让我们变得轻松,并且还可以增强自己的动手能力,让自己做任何事都更有耐心,当看到自己的剪纸作品展出的时候,就会有满满的成就感。”

安成中心小学负责人介绍说:学校将剪纸作为特色教育发展项目纳入课后服务,通过一年多的剪纸教学不仅促进了学生的身心发展,同时也让学生在学的过程中受到美的熏陶,培养和锻炼了学生的创造力,同时还让孩子们感受到了中国传统非遗文化的无穷魅力。

提升意识增强技能 筑牢防溺水安全网



本报讯(记者郑洁 摄影报道)为增强防溺水安全意识,提升应急救护能力,减少溺水事故发生,4月14日下午,“2023年八公山区防溺水急救技能培训会”在八区一小报告厅召开,此次培训会由八公山区防溺水联席会议办公室主办,各中小学校、幼儿园、乡镇街道与行政村相关负责人近70人参与培训。

“判断意识,快速清空溺水人员鼻腔、口腔中的异物,将病人放在相对硬的地面进行心肺复苏……”培训会上,新庄孜医院急诊科主任王继升通过详细讲解、示范操作、指导现场演练等多种形式,介绍了溺水危害、溺水自救自护和心肺复苏等救护知识和技能,并利用假人向众人演示心肺复苏流程与步骤,所有参与培训的同志都认真听讲,并在座位上模拟实践。培训会结束后,参会同志和部分中小学生在“珍爱生命,预防溺水”的横幅上郑重地签下自己的名字,以实际行动共同筑牢防溺水安全网。

“提高防溺水安全意识,增强自救互救能力。下一步我们会把在培训会上学到的知识与技能在学生中普及,保障学生生命安全,坚决防范和遏制学生溺水事件发生。”八区一小校长陈强表示。



点亮“微心愿” 圆梦小希望

本报讯(记者廖凌云)“我想要一个新书包”“我想要一套新文具”“我想要一套少儿百科全书”……4月14日,淮河早报、淮南网记者从团市委获悉,为切实服务青少年健康成长,努力为困难青少年群体办实事、解难事、做好事,团市委面向我市困难青少年群体举办“移路童行 青心关爱”微心愿圆梦活动。

近年来,团市委持续聚焦困难青少年的所需所盼,凝聚社会力量,共筑爱心事业,全力营造关心关爱青少年健康成长的浓厚氛围,已连续多年举办微心愿圆梦活动。此次活动,团市委共征集了500个微心愿,并邀请全市团员青年、社会爱心人士以及热心公益事业的各社会团体、企事业单位加入到爱心圆梦行动中,为少年儿童一一圆梦,用爱心点燃希望,用行动为广大青少年撑起一片蓝天。